

中国新生代泳将任重道远

孙杨之后, 我们期待谁?



体坛话题

第17届世界游泳锦标赛今晨在布达佩斯落幕, 中国游泳队取得3金3银4铜的成绩居游泳奖牌榜第三, 比前两届世锦赛5金的成绩略有下降。值得一提的是, 这次世锦赛, 中国泳军几乎是靠孙杨一人在撑台面, 那在他之后、在下一个奥运周期到来之时, 中国游泳还能靠谁披荆斩棘?

这是孙杨第一次以队长的身份出现在世锦赛, 他用两枚金牌的表现证明了价值。尽管错失800米自, 放弃1500米自, 但25岁的孙杨世锦赛9金、世界大赛12金, 无疑大大提升了他以及中国游泳在世界泳坛中的地位。另外值得一提的是, 徐嘉余夺得男子100米仰泳金牌, 虽然他在50米仰泳和200米仰泳成绩不佳, 不过这位勤奋刻苦的小将仍有潜力可挖, 他会成为下一个孙杨吗?

和男队比起来, 女队表现不佳, 世锦赛首次没有金牌入账, 这也使得中国游泳罕见地出现了“阳盛阴衰”的局面。女将傅园慧取得一枚银牌, 相比上一届她在50米仰泳和接力项目上都有斩获, 这次状态比较迷离。而五年前的伦敦奥运会, 叶诗文风光出道, 她夺得200米和400米混合泳金牌堪称是那届奥运会泳



李冰洁(右)在女子800米自由泳决赛后与美国选手莱德基互相祝贺

本版图片 新华社

池的最大发现, 那时她才16岁。可是本次世锦赛, 叶诗文在曾经破纪录如探囊取物的200混和400混甚至都没有游进决赛, 颇有些泯然众人的架势, 她还有机会重新崛起吗?

让人欣慰的是, 本届世锦赛上, 出现了15岁的小将李冰洁, 她小小年纪取得两银一铜的佳绩, 一颗新星引起关注。李冰洁心理素质好, 技术先进, 再加上游泳天赋, 使她有可能成为新的长距离自由泳之王。正如前中国游泳队总教练陈运鹏所

说, 李冰洁就是5年前的莱德基, 莱德基已经称霸长距离5年了, 目前的情形是, 莱德基走下坡, 李冰洁走上坡。东京奥运会, 女子1500米自由泳成为正式比赛项目。

可以说, 中国游泳队的一批新星正在快速成长, 像由上海闵行区向海军输送的年仅18岁的覃海洋, 首次参加世锦赛, 在200米蛙泳预赛中打破世界青年纪录, 之后200米混合泳在预赛、半决赛、决赛中三次打破世界青年纪录, 最后夺

得200米混合泳第六名, 未来不可限量。

不过虽然中国年轻的新生代正在崛起, 然而, 他们目前离世界最高水平还有差距。

客观地说, 本届世锦赛如果不是孙杨撑着, 拿了两枚金牌, 中国游泳的金牌数会很难看。孙杨已经连续几届奥运会和世锦赛上争金夺银了, 不过他还能再撑多久呢?

特派记者 李京红
(本报布达佩斯今日电)

场外音

游泳世锦赛已经曲终人散, 孙杨、徐嘉余和傅园慧, 中国泳军三大王牌在为国争光的同时, 也让人看到了他们一次次痛哭流涕的画面。

在女子50米仰泳决赛中以0.01秒劣势遗憾获得亚军, 赛后傅园慧在混合采访区哭红了眼; 在男子100米仰泳中夺冠之后, 徐嘉余倒在孙杨怀里痛哭; 在男子800米自由泳决赛中只获得第五名的孙杨也哭了……中国游泳健儿一次次泪洒泳池, 似乎也成了世锦赛的热词。

中国游泳健儿频频痛哭, 或许从侧面说明了他们的压力太大了。这种压力, 有来自外界的, 有来自自身的。其实, 竞技体育不只有金牌, 也不只有胜利, 不管胜负, 微笑面对就好。真心不希望中国泳军的代表表情千篇一律都是哭。
李元春

不妨多些笑容

我在现场

“拿一分也好呀。”看着大屏幕上刺眼的2比1, 有人无奈地嘟囔了一句。客场被鲁能逆转, 济南这个凉爽的夜晚, 让所有人的心情也跌落到冰点。只要赢球就能反超恒大登顶积分榜首, 上港却又一次错失大好良机。而这样的错过, 已经是第三次了。

中国人常说: 过一过二不过三。在此之前, 恒大客场输国安遭遇两连败, 领先优势被缩小到1分, 谁知道上港却2比4惨败长春。随后, 两队在上海体育场直接对话, 一场平局让上港只能继续屈居恒大之后。这一回, 恒大前一天不敌同城对手广州富力, 又送给了上港反超的绝好机会。

但上港还是输了, 而且还是在先进球领先的大好局面下, 让人的心情加倍郁闷。特意赶去现场加油助威的李俭、老顾等几名上海球迷, 只能在赛后喝闷酒, “恒大输, 我们就输。还是缺少冠军气质。”

不能说球员不尽力。一场球上港拼伤了俩, 林创益和石柯都先后下场。石柯赛后仍然一瘸一拐被人架到大巴上, 看上去伤得不轻。问题是, 在开场即领先的大好局面下, 上港却连续两次被对手用高球击败, 脆弱的防空能力再次暴露无遗。

赛后, 门将颜骏凌一脸地无奈, “下半场后防伤了两个队员, 这对我们的防守以及高空球的控制都有影

上港第三次错过反超恒大机会

又掉链子 总差口气

响, 场上有些乱。”

主帅博阿斯则评价说: “我们有机会把比分改写成2比0, 没有把握住之后, 对方在士气方面有所提升, 最终反超了比分, 我们应该去寻找自己的问题。”这是多么熟悉的剧本, 之前客场对重庆力帆、天津权健, 都是上港在领先之后大肆挥霍机会, 结果无一例外被惩罚。

相比一天前主场0比2落后, 却能3比2上演大逆转的申花, 上港虽然在联赛成绩上压过对手一头, 但不难发现, 球队缺少一名像莫雷诺这样、能在困难时刻挺身而出的领袖人物和灵魂支柱。武磊? 气质上仍有欠缺; 胡尔克? 还是算了, 他只会不停抱怨队友和裁判。

“虽然上港是强队, 但是在鲁能大球场, 没人可以踩着我们的肩膀上去。”鲁能门将王大雷赛后对山东球迷的霸气宣言, 更像是在打上海的脸。一而再, 再而三, 在最关键时刻掉链子, 一直这样怎么去争冠呢?

当然, 联赛还有11轮。正如俱乐部一高层所言, 联赛就像是一场长跑马拉松, “当不成第一有时候可能也是一件好事, 先跟着人跑, 只要不掉队就好。要不然, 现在就冲在最前面, 很容易被其他人盯着。就差恒大1分, 到最后的时候再冲刺吧。”

还能怎么办? 三次机会都白白浪费, 只能这样自我安慰吧。记者 关尹 (本报济南今日电)

土炮再发威 洋枪却哑火

胡尔克让人又爱又恨

胡尔克(前)的特点已被对手摸透



武磊真的是“开挂”了。昨晚面对鲁能, 他又有进球入账, 打入了近3场比赛的第4球。在射手榜上, 武磊也把自己的联赛进球数提高到了13粒。

只可惜, 武磊踢疯了, 上港的外援却陷入低潮, 尤其是球队的“大腿级”人物胡尔克。

作为球队前场进攻的核心、主帅博阿斯最为依赖的外援, 胡尔克最近三场颗粒无收, 表现也可以说用糟糕来形容。面对恒大的关键一战, 他近乎全场哑火; 与权健的足协杯, 他毫无作为; 昨晚对鲁能, 胡尔克也是碌碌无为, 几脚任意球更是一塌糊涂。别说进球, 连一次犀利的突破都很难见到了。

依靠强壮的身体、出色的脚下技术, “绿巨人”的存在一度让对手无解, 被誉为“中超第一外援”。但不难看出, 随着赛程的深入, 胡尔克的特点已经被对手摸透了, 他以往标志性的边路突破和中路爆射, 如今越来越难在场上展现, 因为对手必然对他重兵防守。

更可怕的是, 胡尔克就像是场上的一个火药桶, 他不停地向裁判抱怨, 数次指责队友“不传球”。昨晚, 他就先后数落了王燦超、吕文君、于海好几人。终场哨音吹响之时, 胡尔克仍上前指责客串后卫的于海没有给他传球, 结果遭到于海的回击, 谢场时还一度怒气冲冲地想要找胡尔克“理论”, 幸好被队友死死拉住, 否则恐怕就要当场上演球队内讧。

相比输球, 这是一个更加危险的信号。任何一支球队, 都不容许有凌驾于全队之上的大牌存在, 否则就真变成“球霸”了。拿着超级高薪的胡尔克, 有没有想过他就应该承担更多的责任?

如果能把指责裁判、队友的功夫和精力都放在如何进球上, 胡尔克的威力显然会更大。问题是, 谁能让这个巴西人改一改?

记者 关尹 (本报济南今日电)